

mti b e l f ö l d i h i r e k

42 kiadás

1960. február 2

10 óra 15 perc

bb 61. közönség-ankét a fiatal képzőművészek kiállításán

1960. február 2.

a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállításán, az ernst muzeumban kedden délután ankétot rendeztek a művészek és a nagyközönség képviselőinek a részvételével. dr. fehér zsuzsa, művészettörténész bevezető előadásában összefoglaló képet adott a kiállított művekről, majd a jelenlevő művészek és a dolgozók különböző rétegeinek képviselői mondtak el véleményüket. /mti/

v é g e !!!!!



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás

1960. február 3.

6 óra

perc

bb 1. napirenden a munkakerületek idei fejlesztése - tanácsüléseken tárgyaltak csepel, kőbánya, Zuglói idej fejlesztési programját

1960. február 3.

az elmúlt napokban több nagy budapesti munkakerületben tanácsülésen vitatták meg a tanácsstagok: milyen felújításokat, beruházásokat valósítsanak meg ebben az évben, hol szükséges a vízvezeték kiépítése, az utak rendbehozatala és a közművesítés.

a csepeli tanács ebben az évben több mint 43 millió forinttal gazdálkodhat, s a közsegfejlesztési alapba összegyűlő pénz is csaknem négy millió forint lesz. a tervelőirányzatok között nagy összeggel szerepelnek az egészségügyi, a házkezelési, az oktatási előirányzatok. azt tervezik, hogy kiépítik a közvilágítási hálózatot többek között a gabics utcában, a horgony utcában, a bajor utcában, a bokros utcában, a lilium utcában, a tulipán utcában, a sorlyói utcában, a háromszek utcában, a királyhágó uton, a vértesi utcában és a kékcs utcaban. teljesül a csepeli szülők régi kívánsága is: a kalamár józsef utca 170 szám alatti általános iskola melletti területen 80 személyes új napközi otthont emelnek. ezen kívül csaknem félmillió forintot költenek az iskolák berendezési tárgyainak pótlására, szemeltető és egyéb felszerelési eszközök vásárlására. ebben az évben folytatják a huszonegyedik kerületi rendelőintézet belső festését, rendbehozatalát és mintegy 150.000 forint jut a csepeli körzeti rendelő, a közkórház és a szakrendelő új orvosi műszereire.

kőbányán 1960-ban nagyarányú lakóház-tatarozási programot hajtanak végre. a házkezelési igazgatóság tervei szerint hárommillió forintnál többet biztosítanak a pongrácz uti sortatarozásokra - ez tíz lakóépületre terjed -, az ugynevezett teljes felújításokra pedig tíz és félmillió forint jut. a bihari uton, a gergely utcában, a halom utcában, a kapolna utcában, a maglódi uton és más kőbányai utvonalakon összesen 38 épületen végeznek ragygtatarozást; 42 házba vezetik be a gázt, s a vízellátásba 22 épületet kapcsolnak be.

/folyt.köv./

bb 1. / napirenden....folyt./-lm

a 10. kerületi tanács egyébként nagy összeget - összesen négymillió százhatvan forintot - szán az utak rendbehozatalára. ebből a pénzből a gyömrői uton, a bihari uton, a pongrácz uton és más nagyforgalmu utszakaszokon harmincezer négyzetméter területet javítanak, burkolnak, építenek ki.

gazdag kerületfejlesztési program megvalósítását tervezi a zuglói tanács is. az oktatási előirányzatok között szerepel például a telepés utcai ovoda felújítása; tíz iskolában politechnikai műhelyek felszerelése, a kerületi napközi otthonok fejlesztése, rendbehozatala, a teleki blanka gimnázium tatarozása. az egészségügyi ellátás javítására befejezik a május 1 uti szakrendelő átalakítását; orvosi műszereket és egyéb eszközöket vásárolnak a tbc-intézet számára, s elkészül az erzsébet királyné uti új körzeti orvosi rendelő is.

a gyorsan fejlődő kerületben egyébként a fővárosi tanács költségvetési és városfejlesztési alapjából is nagyösszegű beruházások valósítanak meg. az idén tovább épül a bosnyák téri piac, kiépül a 68-as villamosvonal nagy Lajos király uti szakasza, befejezik a főn csövek felszerelését a vorosilov ut thököly-ut és kerpesi ut közötti szakaszán, a thököly ut a francia utig fénycsővilágítást kap, a francia uttól a bosnyák térig és a bosnyák téren higanygőz-lámpákat szerelnek fel. ezen kívül a nagy Lajos király ut és a fogarasi ut által határolt területen gyermekszakorvosi rendelő is épül. /mti

bb 2 az idén újabb 489 lakás készül el a nagy Lajos király uti lakótelepen - husz nappal csökkentik a házak építési idejét

1960. február 3.

a 42. számú állami építőipari vállalat dolgozói az elmúlt években csaknem 2300 lakást, több iskolát, óvodát és bölcsődét építettek a nagy Lajos király uti lakótelepen. az idei 489, valamint a jövő évi 107 lakás átadásával befejezik a nagy lakótelep építését /folyt.köv./

bb 2. folyt. /az idén újabb 489 lakás ...folyt./- szb

a vállalat dolgozói az építkezés meggyorsítására korszerű üzemszervezési módszerrel kísérleteznek. az építés valamennyi feladatára napi ütemtervet és pontos technológiai utasítást készítenek. ezenkívül szakosított brigádokat szerveztek, amelyek mindig ugyanazon az ismétlődő munkafolyamaton dolgoznak. a múlt év végén kezdtek meg a kísérletet, s már e rövid idő alatt bebizonyosodott, hogy a szakosított brigádok erik el a legjobb eredményeket. most úgy számítják, hogy e munkaszervezés továbbfejlesztésével mintegy 25-30 százalékkal növelik a termelékenységet. ezt segíti a vállalat új központi telepe is, amelyen rövidesen megkezdik a munkát egy nagy lakatosüzem és több szegedüzem, hogy biztosítsák az építkezések zavartalanabb kiszolgálását.

a vállalat vezetősége most több mérnökkel megerősítette az építkezés-előkészítő osztályt, hogy valamennyi munkahelyen szervezettebbé, ütősebbé tegye az építkezést. az idei tervben előírt csaknem 900 lakást így már mind átadják december előtt. a múlt évihez képest átlagosan 20 nappal csökken majd egy-egy ház elkészítésének ideje. /mti/

bb 3. sok értékes anyaggal gazdagodott az akadémiai könyvtár kezirattára

1960. február 3.

az akadémiai könyvtár kezirattárában 130 év óta gyűjtik a magyar tudomány kiemelkedő személyiségeinek hagyatékát, a tudósok keziratait, levelezését. a kezirattár feltehetően őrzött kincsei az akadémia alapítójának, széchényi istvannak naplói és számos műveinek kezirata. a nagy tudósok, mint bolyai jános, semmelweis ignác, körösi osoma sándor keziratain kívül arany jános, vörösmarty mihály legtöbb kezirata, továbbá számos kazinczy, csokonai és ady kézirat is megtalálható a gyűjteményben.

/folyt.köv./

bb 3. folyt. / sok értékes anyaggalfolyt./

az elmúlt évben a kéziratán több értékes tudományos hagyatékkaal gazdagodott. a legnagyobb közöttük angyal dávid történész-professzor hagyatéka, amely a tudós kiterjedt levelezését tartalmazza. angyal dávid szemtanuja és egyben kutatója volt az kiegyezés korától egészen a második világháborúig terjedő időszaknak. mintegy háromezer levél van a hagyatékában. korának minden jelentős magyar történettudósával levelezett, így többek között körül-belül száz szekfü-levél van az iratok között. rendkívül érdekes a ferenc józsef életére vonatkozó adatgyűjtés. egész európai beutazta és hozzájutott a titkos levéltárak anyagához is brüsszelben, bécsben, angliában.

a másik értékes történész-hagyaték vanju elemörnek, a történeti muzeum egykori főigazgatójának levelezését és gyűjtését tartalmazza. ugyancsak a múlt évben jutott a kéziratán több, a kossuth-emigrációra vonatkozó irásos emlékekhez. a nyelvészeti anyag gazdagodását jelentik simonyi zsigmond levelei és jegyzetei. irodalomtörténeti szempontból értékes möricz zsigmond levelezése és a nagy íróra vonatkozó fenykőpanyag. fogarasi béla özvegye ugyan-csak a kéziratárnak ajándékozta a múlt évben elhunyt kiváló tudós hagyatékát. /mti/

A levelek főleg könytörténeti szempontból érdekesek.

bb 4. hatékonyabb mosószer, új padló-, szőnyeg- és butortisztító szerek könnyítik a „második műszakot”, - új kozmetikai cikkek kerülnek forgalomba

1960. február 3.

a háztartási cikkeket gyártó üzemek az idén jelentősen növelik a már ismert háztartási vegyicikkek termelését. az elmúlt években megismert és megkedvelt szintetikus mosószerekből - rapid, ideal, radion, stb. - 7.500 tonnát gyártanak. rákospalotán új mosóporgyártat szerelnek fel daniából vásárolt korszerű gépeket. a termelés mennyiségének növelésén kívül új eljárásokkal megkétszerezik a mosószerek hatékonyságát. érdekes, hogy a szintetikus mosószerek terhodításával nem csökken a szappan iránti kereslet.

/folyt.köv./

bb 4. /hatékonyabb mosószer, ...folyt./

ezert mosószappanból is változatlan mennyiség készül. a növényolaj és szappangyárban felszerelésre került olasz szappangyártó gép segítségével javítják a minőséget is. ismeretes, hogy a nagy víztartalom miatt a mosószappanok egy része csaknem lágy állapotban kerül árusításra. az új gép teljesen száraz szappant gyárt.

piperezappanból hátezer tonna készül az idén. az elida szappangyárban, a növényolaj és szappangyárban, valamint a budapesti illatszert és piperezappangyárban üzemből állítandó korszerű csomagoló gépek segítségével fokozatosan átternek az olcsóbb, izlésesebb és jobb, burkolt csomagolásra. a három új csomagológepet körülbelül ötven ember munkáját pótolja.

nagy megterhelést jelent a padló-, a szőnyeg- és a butorok tisztántartása. az albertfalvai vegyigyárban új, erős tisztító hatású padlómosószeret állítottak elő. a poralaku mosószer alfá néven még az év első felében forgalomba kerül. az őszi nagytakarítás idejére már kapható lesz az üzletekben az önfényező padlófestő is. a tisztántúli növényolajipari vállalat szakemberei olyan szőnyeg- és butorkar-tisztító szeret állítottak elő, amely a szőnyegen, vagy butorkar-títón habba alakul, s a szaradás után csak be kell kefélni. ez az expressz nevű tisztítószer is forgalomba kerül az első felében. ezen kívül többek között 7500 tonna surolószeret, 400 tonna szidolt, 1.7 millió doboz parkettasztat is gyárt az ipar.

a szépségpolószererek közül többek között ketmillió ruzs, három és felmillió doboz különböző anckrem, negyvenmillió forint értékű kölni, 1,8 millió doboz puder készül. új kozmetikai cikkeket is kapnak a nők. a krempuder után az idén már folyékony krempuder is készül, amely előnyösebb a bőrnek. bővítik a választékot a gyöngyhízfenyű ruzs. /mti/

bb 5. megkezdte az üzempóbat a hungaria vegyiművek fűtőerőműve - az első negyedévben meg két ellennyomásos erőművet helyeznek üzembe

1960. február 23.

az ellennyomásos ipari fűtőerőművek kalória-felhasználása köztudomásulag lényegesen kisebb, mint a kondenzációs nagy hőerőmű-veke, tehát olcsóbban termelik a gyárak üzemeltetéséhez szükséges hő-energiát. gazdaságosabban állítják elő a gőzt a gyárak kishatásfokú régi kazánjainál is. ezért a villamosenergiaipar néhány évvel ezelő-hozzafogott az ellennyomásos ipari fűtőerőművek rendszerének kikapit-sához.

/folyt.köv./

bb 5. folyt. /megkezdte az üzempróbát...folyt./

a nagy munka eredményei az idén jelentkeznek első ízben: megkezdik az erőművek üzembehelyezését.

elsőknek a hungária vegyiművek fűtőerőműve kezdte meg az üzempróbát. ezt az erőművet a hőenergiagazdasági és tervező vállalat tervei szerint 2.800 kilowattos gőzturbinával és két - egyenként óránkénti 14 tonna gőzt szolgáltató - kazánmal szerelték fel. most az egyik kazán kipróbálását kezdték meg, február második felében pedig a másodikat is begyűjtik. az új erőmű, azonkívül, hogy elegendő gőzzel látja el az új üzemekkel bővülő hungária vegyiműveket, villamosenergiát is ad az országos hálózatba.

az első negyedév végén további két ellennyomásos erőmű kezd meg működését: a fővárosban az egyesült gyógyszer- és tápszergyáré, vidéken pedig a hidasi brikettgyáré. ezt követi májusban a csepeli papírgyár erőművének üzembehelyezése, év végén pedig a kispesti fűtőerőmű. a kispesti erőmű teljes kiépítése után 19 gyárat lát majd el gőzenergiával. a kapcsolott gyárakban körülbelül 70 gazdaságtalanul termelő, elavult kazánt helyeznek üzemem kívül. ezeknek a gyáraknak így biztonságosabb és olcsóbb lesz a termelése. tervezik, hogy távvezetékön innen fűtik majd a környéken épülő lakótelepet is.

az ötéves tervidőszakban folytatják a fűtőerőműhálózat építését. a kispestihez hasonló erőművet terveznek kőbányán. ez a többi között a ganz-márvag-ot, a máv úszaki járóműjavitót, a ganz kapcsolók és készülékek gyárát, a mélyfúró berendezések gyárát, a kőbányai vas- és acélöntödét, a kőbányai gyógyszer-gyárát, a dunai konzervgyárát és a ruggyanta-ruggyárát látja majd el gőzzel. az erőmű megépítésével körülbelül évi 50 millió forintot takarítanak majd meg. /mti/

bb 6. szakszervezeti bálók szombaton

1960. február 3.

az építők szakszervezetének műszaki szakmai bizottsága február 6-án, szombaton rendezi meg hagyományos műszaki bálját a szakszervezet dózsa györgy uti székházában.

ugyancsak szombaton, február 6-án lesz a vasas- és kohász-szakszervezet műszaki tanácsának hagyományos mérnök-technikus bálja. meghívóigénylés a szakszervezet műszaki titkárságán /telefon: 141-661/. /mti/

bb 7. öt megyében tanulmányozzák a kísérleti iskolák félévi tapasztalatait, a politechnikai oktatás helyzetét

1960. február 3.

a tervezett iskolareform előkészítésére és kidolgozására alakult kormánybizottság tagjai a művelődésügyi minisztérium alsó- és középfokú oktatási főosztályának munkatársaival győr-sopron, vas, borsod, szabócs-szatmár és szolnok megyében szerdától több napon át tanulmányozzák a különböző kísérleti középiskolák első félévi tapasztalatait, valamint az általános iskolai politechnikai képzés helyzetét. a különféle oktatási formákkal kísérletező iskolák tapasztalatait összegyűjtik és a további munkában felhasználják.

egy-egy megyei csoportban - a kormánybizottság tagjain és a művelődésügyi minisztérium munkatársaival kívül - ott lesznek a kisz központi bizottságának, a pedagógiai tudományos intézetnek, a központi pedagógus továbbképző intézetnek, a fővárosi pedagógiai szemináriumnak a képviselői, iskolaigazgatók és szakfelügyelők is. ugyancsak résztvesznek a munkában a megyék pártbizottságainak, a pedagógusok szakszervezete megyei bizottságainak, a kisz bizottságok és a tanácsi művelődésügyi osztályok munkatársai. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. február 3.

6 óra 30 perc

bb. 8. öntözési kertészkedésre rendezkednek be pest megye termelészövetségei

1960. február 3.

a pest megyei termelészövetségek az idén 500 holddal nagyobb területen foglalkoznak öntözési kertészkedéssel, mint tavaly. a nyársapáti józsef attila tisz 70 holdas öntözőtelepet épít, s ugyan- csak öntözési kertészettel rendez be a dabasi szikra, az isaszegi damjanich, a nagykőrösi marcius 15., a szentlőrinc-kertai új világ, a pócsmegyeri május 1., a szóczi aranykalász, továbbá a nagykőrösi és dózsa tisz is. /mti/

bb. 9. harminc halasztanuló a hortobágyon

1960. február 3.

a terméketlen hortobágyi szikesek egyik legjobb hasznosítási módja a haltenyésztés. arkuson, konyán, elepen 1.500 holdnyi halastó építéssel fejezik be közelben, s ezzel 8000 holdra növekszik a hortobágyon a tógazdaságok vízfelülete. a terveti tervek szerint további, valóságos tórendszer épül ki ezen a vidéken. a nagy halgazdaságok megfelelő számú és képesítésű szakemberről is gondoskodnak. a hortobágyi halgazdaságban jelenleg 30 halasztanuló sajátítja el a haltenyésztéssel kapcsolatos ismereteket. tanítók a legismertebb halaszmesterek, agrónomusok. /mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. február 3.

11 óra — perc

bb. 10. fantasztikus regények, ismeretterjesztő könyvek, utleírások a móra ferenc kiadó második negyedévi terveiben

1960. február 3.

a móra ferenc könyvkiadó közrebocsátotta 1960 második negyedévi terveit, a kiadó tavaszi programjában sok érdekes ifjúsági regény, mesekönyv kiadása szerepel. megjelenik - többek között - érettségi bizonyítvány címetel gajdar, solohov, szoboljev, tvardovszkij, fagyev, szimov és több más szovjet író elbeszéléseinek gyűjteménye szovjet fiatalokról, mindennapi életükről, munkájukról, hőstetteikről, az elbeszélésgyűjteményből megismerik az ifjú olvasók a szovjet fiatalok életét, a szovjetunió megalakulásától kezdve napjainkig. kiadják bogomolov titkos küldetés című kisregényét.

érdekesnek ígérkezik hald: zora és pajtásai, dickens nicholas nickleby, dienes farkasles, hegedüs: a fáraó irnoka, kástner: a repülő osztály, jankovich: villó című regénye és makarenko: igor és társai című könyvének átdolgozott kiadása.

william wyillis hét kicsi nővércímű könyve egy kalandos óceáni utazás izgalmas leírását tartalmazza. szilvási lajos bujkál a hold című regénye a soproni erdőmérnöki főiskoláról disszidált fiatalok történetéről szól. kulon jolán, a magyar tanácsköztársaság kormányzótanácsa gyermekszociális ügyosztályának egykori vezetője írta meg a világ című könyvében írta meg visszaemlékezéseit. a kötetet a kiadó korábbi fényképekkel és egyéb dokumentumokkal egészítette ki. a kiváló fiatal lengyel író stanislaw lem második fantasztikus regénye jelenik meg magyarul a móra ferenc kiadónál. a könyv hősei a tejút titkait kutatják. a cselekmény ideje: a 32. század eleje.

ikos károly ismeretlen világ című műve az állatokról szól. a könyv bemutatja: az élő világ változatos sokaságában hogyan alakul a fejlődés vonala. a tudományos megállapításokat vadász-kalandok, élmények teszik változatossá, szinessé.

a móra ferenc kiadó második negyedévi tervei közül említést érdemel még a buvár-sorozat harmadik kötete, baktay: a messzeségek vándora, dákány: csempészek, hősök, kikötők című könyve, petőfi legszebb szerelmes versei, vörösmarty válogatott versei és az óvodások új, nagy, 18 iv terjedelmű verseskönyve. /mti/



mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. február 3. 11 óra 05 perc

bb. 12. „kiházásítják,, a fiatalokat a csongrádi termelőszövetkezetek

1960. február 3.

a csongrád megyei termelőszövetkezetekben szinte hagyomány már, hogy „kiházásítják,, a fiatalokat, anyagi segítséget nyújtanak az új életet kezdőknek. minden közös gazdaság, lehetőségéhez mérten, támogatást nyújt az ifju házásoknak. a megye két legrégibb szövetkezetében, a makói uttörő és a józsef attila tsz-ben egyaránt fél hold háztáji földet adnak a férjhez-menő, illetve nőszülő tagoknak, ezenkívül személyenként 400-400 forintot is kapnak, a lakodalmat mindig a szövetkezet nagytermében tartják, s az ifju pár a szövetkezet személygépkocsiján hajtat az anyakönyvi hivatalba. a febiánsebestyéni petőfi tsz-ben a háztáji földön és a készpénz-segélyen kívül minden új-házás ifjut jutalmaznak. ha a fiatalnak legalább 100 munkaegysége van, minden munkaegység után 1 kiló, 150 után 2 kiló, 250 munkaegység után 2.5 kiló kukoricát kap. a lakodalomra ezenkívül egy birkát is ajándékoznak. ebben a szövetkezetben az ősszel hat fiatalat „házásítottak ki,,.

/mti/

bb. 13. befejeződtek a kísérletek az első „talpszedő,, bányagéppel - húsznegy perc alatt 12 vājár, 8 órai munkáját végzi el a martinkó féle gép

1960. február 3.

a várpalotai szénbányászati tröszt ernő-üzemében több mint egy évi próbák után végleges formájában elkészítették az első hazai, ugynevezett „talpszedő,, bányagépet, amely önműködően végzi a fejtés egyik legnehezebb műveletét. a martinkó mátyás trösztigaztó tervei alapján elkészített berendezés a legutolsó próbán 24 perc alatt 12 vājár, nyolc órai munkáját végezte el, 90 csillét töltött meg.

a gép tervezője abból indult ki, hogy a termékeny szénfejtési módszer, a robbantás egyes munkafolyamatainak lassúsága hátráltatja az egyenletes szénjövésztést. az eddigi gyakorlat szerint a robbantást megelőzően lyukat furtak a függőleges szénfalba, majd a lőmester irányításával lerobbantották a szenet. a robbantás a fal legnagyobb részét - mintegy 70 százalékát - megmozgatta, s a bányautakra zuduló darabos szenet már könnyűszerrel elszállíthatták.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. február 3. 11 óra 20 perc

bb. 11. mesterséges hévizfürdő az ózdi kohászati üzemekben

1960. február 3.

a diósgyőri és az ózdi nagyolvasztók egyik jelentős melléktermékét, a kohósalakot folyékony állapotban, ezer celsius fok körüli hőmérsékleten csapolják le. egy része a hányóra kerül, másrészt granulálva cement és téglá gyártására használják fel. a granulálást úgy végzik, hogy vizet vezetnek a salakba, ettől megdermed és darabokra esik szét, a víz pedig a vasuti kocsiból kicsurrog.

az ózdi kohászati üzemekben átlagosan három óránként csapolnak a nagyolvasztóból salakot, s a granulálással naponta 450-650 köbméter, 65-70 celsius fokú vizet nyernek. ez organikus anyagokat tartalmazó lugos kénhatású, mesterséges héviz. a vasuti kocsik alatti aknában összegyűlt kénes héviz gyógyító hatására az ózdi dolgozók már évtizedekkel ezelőtt rájöttek, s primitív körülmények között használták is reumatikus megbetegedések ellen. a közel múltban az ózdi kohászati üzemek vezetősége a nagyolvasztó melletti műszerházban hatékony fürdőt rendezett be, amely a dolgozók rendelkezésére áll, s azt naponta rendszeresen használják.

a mesterséges héviz hasznosítására a mész borsod megyei intézőbizottságának fürdőügyi munkabizottsága az ózdi és a diósgyőri kohászati üzemek érdekeltségével egyetértésben tervet készít. a kohók környékének rendezése során új fürdők nyitásával hasznosítja a gyógyító hatású vizet.

/mti/

bb. 13. / befejeződtek a kísérletek... 1. folyt./
a robbanóanyag azonban a mennyezet felé fejtette ki hatását, s a széntőmeg alsó része, - 30 százaléka - egyetlen tömbben helyen maradt. ezt a réteget, amelyet szaknyelven „talpnak,, neveznek, a bányászok fáradságos munkával, csákanyokkal szedték fel, majd lapátokkal továbbították a több méter távolságban levő szállítószalagokra. a martinkó-gép a „talp,, felszedését, csillébe rakását végzi el - gomónyomással. a lőmesterek mozgó gép szénpajzsot töl maga előtt, amelyre acélkarmos marókat erősítettek. a szerkezet segítségével a derekmagasságban dolgozó gép valóságos feltepi a szénréteget, amelynek fellazított darabjait egyttal a szállítószalagra továbbítja.

az új magyar bányagép sorozatgyártása kerül.

/mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. február 3. 11 óra 15 perc

..

bb. 14. három megye népművelési szakemberei tanulmányozzák szolnok megye termelőségvetkezeti helységeiben a kulturális munkát

1960. február 3.

csongrád győr és vas megye népművelési szakemberei szolnok megyében tanulmányozzák a termelőségvetkezetekben folyó ismeretterjesztő és könyvtári munkát, a tapasztalatokat tanácskozáson összegezik, amelyen résztvesznek majd a művelődési otthonok vezetői és a községek, városok népművelési felügyelői is.

/mti/

..

bb. 15. mintegy kétezer építőipari dolgozó elhelyezésére épülnek az idén korszerű munkásszállók - tizenhatmillió forintos kulturális kiadást terveznek

1960. február 3.

az ideiglenes jellegű építőipari munkásszállók megszüntetésére, a korszerűsítésre és új szálláshelyek építésére többéves tervet dolgozott ki az építésügyi minisztérium, eszerint 1963-1964-ig a korszerűtlen szállások túlnyomó részét megszüntetik és így sok régi üzlethelyiséget, lakást ismét eredeti rendeltetésének megfelelően lehet majd használni, ezt a feladatot saját erőből, a jól felszerelt, állandó munkásszállásokkal rendelkező vállalatok anyagi hozzájárulásával oldják meg, az idén már mintegy kétezer építőipari dolgozó elhelyezésére készítenek korszerű munkásszállókat budapesten és több vidéki városban, a meglévő szállók szépítésére és felszerelésük kiegészítésére pedig csupán a fővárosban több mint négymillió forintot költenek.

az új munkásszállásokon izléseesen díszített szobák, központi fűtés, fürdő, étterem és jól felszerelt klubszoba, könyvtár szolgálja a dolgozók kényelmét, szórakozását, a váci cementműveknél épülő munkásszállóban például 550 személyes mozi- és színháztermet is létesítenek, a szakszervezeti aktivisták és a dolgozók jól kihasználják az ilyen szórakozási lehetőségeket, az építőipari szállásokon és művelődési otthonokban már 70 művészeti csoport és 68 különböző szakkör tevékenykedik, most alakult meg a 25-ös építőipari vállalatnál az amatőrök filmklubja, ennek tagjai a televízió és a híradó- és dokumentumfilmgyár fiatal rendezőinek segítségével keskenyfilmeket készítenek építkezéseikről, ujitásaikról, életükről, a kulturális és ismeretterjesztő munka továbbfejlesztésére, s a dolgozók szórakozási lehetőségének bővítésére az idén mintegy 16 millió forintot fordítanak, többek között 40 televíziót vásárolnak, s ezzel együtt már csaknem 300 készüléket lehet majd a televízió műsorát a munkásszállók lakói.

/mti/

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. február 3. 13 óra 10 perc

bb. 16. sportöltözői tolvajt fogtak el

1960. február 3.

munka helyett sportegyesületek öltözőiben elkövetett sorozatos lopásokból tartotta fenn magát rácz ferenc, amikor korábbi lakóhelyéről, ózdról a fővárosba jött, sportolásra jelentkezett a pesterzsébeti -, a csepeli vasas, az előre, a budapesti szpartakusz és a budapesti petőfi egyesület különféle szakosztályai-ban, ahol ellátták felszereléssel, az első, vagy a második tréning-alkalmával hamarabb befejezte az edzést, mint társai, s az öltöző-ből ellpota értéktárgyaikat, ruháikat, a tolvajt, akit lopásért korábban már büntettek, az eltulajdonított holmik értékesítésekor leplezték le, rácz ferencet a 20. kerületi rendőrség előzetes letartóztatásba helyezték, s ügyét vádemelési indítvánnyal áttette az ügyészséghez.

/mti/

..

bb. 17. holdanként ötszáz forinttal több áru a püspökladányi járás termelőségvetkezeteiből

1960. február 3.

a püspökladányi járás községeiben 25 termelőségvetkezeti készítette el zárószámadását a múlt évi gazdálkodásról, a terv-szerű, nagyüzemi munka eredményeit mutatja, hogy minden termelőségvetkezeti több árut termelt, mint 1958-ban, s az 1959-re tervezett szintet holdanként 500 forinttal szárnyalták túl, a püspökladányi járás termelőségvetkezetei tavaly 42 millió forint értékű áru értékesítését tervezték, s ehelyett összesen 55 millió forint értékű árut adtak közfogyasztásra, 500 holdon gazdálkodó földesi rákóczi tsz 2.400 forint, a csaknem hasonló területtel rendelkező nádudvari béke tsz 2.576 forint, a 10.000 holdas nádudvari vörös csillag tsz pedig 2.173 forint értékű árut adott el minden hold után.

/mti/

..

bb. 18. a legjobb külföldinél is korszerűbb, 3 kilowattos ultrarövidhullámú műsorszóró berendezés készült a budapesti rádiótechnikai gyárban

1960. február 3.

az ultrarövidhullámú műsorszórók fejlesztéséhez, s a múlt évben már 32 háromkilowattos urn adót gyártott exportra.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. február 3. 13 óra 45 perc

bb. 18. a legjobb külföldinél is korszerűbb..... 1. folyt./

a budapesti rádiótechnikai gyár szakemberei az üzemszerű gyártással egyidőben a berendezés tökéletesítésével is foglalkoztak. nemrég elkészítették az új típusú háromkilowattos tetródás ultrarövidhullámú rádióadó mintapéldányát. az új műsorszórót három magyar találmány és számos újítás alapján építették meg, s nemcsak olcsóbban, hanem lényegesen jobban, korszerűbben készítettek. szabadalommal sikerült többek között a végerősítést három fokozat helyett egyetlen fokozattal megoldani, s a berendezés méretét egyharmadára csökkenteni. az új adó, amelynek súlya, anyagszükséglete, gyártási ideje fele a régiének, teljesítményben is felülmúlja a világon a legelismertebb, legkorszerűbb nyugat-német gyártmányokat; méretre, súlyra kisebb, olcsóbb azoknál. az adó bármilyen távolságból automatikusan, felügyelet nélkül is működtethető, s átalakítás nélkül alkalmas sztereófonikus műsorszórásra.

a berendezés mintapéldányát először a lipcsei kiállításán majd a budapesti ipari vásáron és szovjetunióban mutatják be, gyártásukat pedig a jövő évben kezdik meg.

/mti/

bb. 19. háromszázhatvan ezer embert vizsgáltak meg egy év alatt a szabócsi tbc gondozóintézetben

1960. február 3.

szabócs-szatmár megye tbc gondozóintézetei évről-évre nagyobb sikereket érnek el a tbc elleni küzdelemben. a múlt évben a mándoki iskola-sanatórium husz fegyval bővült. nyolc jénes kapott asszisztensnőt, vándor röntgenautóval gazdagodott a megye, s minden sanatóriumban betöltötték az orvosi állásokat. tavaly - a vándor szűrő- és röntgen-autó munkáját is beleértve - 360.000 embert vizsgáltak meg, kilencvenezernel többet, mint az előző évben. eredményesebb volt a betegséget megelőző védekező munka is. mintegy 40.000, husz éven aluli fiatal részvett bog-oltásban. az idén tovább fejlesztik a gondozóintézetek hálózatát. többek között nyíregyházán új szűrőállomást létesítenek, fehérgyarmaton és kemecsnén bővítik a városzobákat, mándokon iskola építését tervezik, új asszisztens- és védőnőket állítanak munkába.

/mti/

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. február 3. 13 óra 25 perc

bb. 20. visszatérnek a fiatalok a heves megyei termelészövetkezetekbe

1960. február 3.

heves megye gazdaságilag megerősödött termelészövetkezeteinek többsége rendszeresen, negyedévenként, sőt havonta előleget fizet a munkaegységekre. ezekbe a közös gazdaságokba a elmúlt hónapokban több mint száz fiatal tért vissza, más munkaterületekről. legutóbb a poroszlói béke tsz-ben 3, a kisköreai rákóczi tsz-ben 4, a mezőtárkányi petőfi tsz-ben 2 fiatal vállalt munkát.

/mti/

bb. 21. korszerűsítik a győri vörös csillag szálló éttermét

1960. február 3.

a győri vörös csillag szálló és étterme ma már kedvenc pihenőhelye a hazánkba érkező és győntt átutazó turistáknak. ebben az évben az idegenforgalom igényeinek megfelelően 1,300.000 forintos költséggel tovább korszerűsítik a szálló éttermeinek egy részét. az eddig másodosztályú éttermet megnagyobbítják és száz személyes magyaros étteremmé alakítják. korszerű berendezéssel látják el a szálló eszpresszóját is.

/mti/

bb. 24. határidő előtt adják át a termelészövetkezeti istállókat a borsodi építők

1960. február 3.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére egy-egy lakás építési idejét 20 nappal csökkentik. így az idén 1250 lakást, egyenletes elosztásban, jóval a határidő előtt adják át. az új lakások mielőbbi elkészítésén kívül más feladatok is várnak az építőkre. a termelészövetkezetek részére csaknem négymillió forintos költséggel 5, terménytárolásra alkalmas, padlás-szentérfiaztatót építenek. ezenkívül miskolcon és a megye falvaiban 28 új iskolai tantermet létesítenek. az istállók építését tavasszal kezdik meg. a dolgozók vállalták, hogy az új gazdasági épületeket a határidő előtt husz nappal adják át. /mti/

...

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. február 3. 13 óra 35 perc

bb 22. az idén tovább szépítik miskolc-tapolcát és lillafüredet

1960. február 3.

1959-ben jelentős összegeket költöttek lillafüred és miskolc-tapolca bővítésére és szépítésére. miskolc-tapolcán elkészült európa egyetlen barlangfürdője és megkezdték az üdülőhely csatornázását is, amelyet az idén egymillió forintos beruházással tovább folytatnak.

a községfejlesztési alapból, valamint az üdülőhelyi díjakból az idén kövel körülburkolják a csónakázótavat. a tó közepén fekvő, fákkal beültetett szigeten pedig eszpresszót nyitnak. az üdülők ellátását szolgálja majd az új tejcsárda és kisvendéglő is. a gyógyvizű termálfürdőt korszerűsítik és büfével bővítik.

lillafüreden az idén bővítik a fizetővendéglátó szolgálatot a látogatók ellátására pedig új nyári büféket állítanak fel. a palotaszálló alatt elterülő sziklakertek faragott kőből készült mellvértjeinek kijavítását is az idén fejezik be. az idén parkosításra is jelentős összeget fordítanak.

a két üdülőtelep május 1-én már teljesen felkészülve fogadja a vendégeket. /mti/

bb 25. jogásznapok kecskeméten

1960. február 3.

a magyar jogász szövetség bács-megyei csoportja és a közalkalmazottak szakszervezete az idén is megrendézi a kecskeméti jogásznapokat. február 5-én és 6-án a magyar jogtudomány kiváló művelői tartanak előadást kecskeméten.

a jogásznapok magyszabásu bállel zárulnak. /mti/

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. február 3. 13 óra 30 perc

bb 23. az idén kétszerannyi sertést hizlalnak komárom megye termelőszövetkezetei, mint tavaly

1960. február 3.

komárom megye termelőszövetkezeteiben minden eddiginél nagyobb gondot fordítanak a sertéshizlalásra, s még azok a termelőszövetkezetek is bevezetik ezt az üzemet, amelyek tavaly még nem foglalkoztak sertéstenyésztéssel. a múlt évben alakult mocsai buzakalász tsz-ben például 1.200 sertést hizlalnak az idén, így a gazdaság minden 100 hold után 25 sertést ad közfogyasztásra. a szövetkezetekben jól felkészültek a hizlalásra: „töltésítették” 600 férőhelyes, nyári hizlaladójukat, 500 férőhelyes süldőszállást építettek, s hizonként 3 mázsa vegyes trákményt tartalékolnak. a megye termelőszövetkezetei a tavalyi 3000 helyett az idén 16.000 sertést hizlalnak meg, de ez a szám előreláthatóan tovább növekszik, mert a most alakult szövetkezetek többsége is bevezeti a sertéstenyésztést. /mti/

bb 26. előadások, szaktanfolyamok ezrein, középiskolákban tanul a termelőszövetkezeti parasztság

1960. február 3.

biztató s igen figyelemreméltó képet rajzolnak a vidéki jelentések arról a már-már mozgalommi szélesedő jelenségről, hogy az új élet útjára lépett parasztság milyen rendkívüli érdeklődéssel igyekszik elsajátítani a nagyüzemi gazdaság vezetésének, jó megszervezésének minden csínját-binját. a téli szabadidőt hasznosítva parasztemberek ezrei ültek iskolapadba.

népfrontszakkörök, esti előadások, termelőszövetkezeti technikum, falusi szabadakadémia veszprém megyében

a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága, az elmúlt évben még csak néhány helyen, kísérletképpen szervezett szaktanfolyamok mintájára, az idén már 20 termelőszövetkezeti község gazdáinak adott alkalmat szakismereteik bővítésére.

/folyt.köv./

mti. belső hírek

18. kiadás

1960. február 3.

13 óra 35 perc

/bb 26. előadások, szaktanfolyamok....1..folyt/

Ezekon a tanfolyamokon egy-egy adott termelési ág-kertészet, burgonyatermesztés, állattenyésztés, méhészet- alapismereteit sajátítják el a hallgatók. a megye 245 másik községében, mintegy 7000 állandó hallgató részére, a megyei tanács és a népfrentbizottságok együttes rendezésében előadássorozatok tartanak. a természettudományos kérdések iránt tapasztalható nagymérvű érdeklődést a tudományos ismeretterjesztő társulat széleskörű programja igyekszik kielégíteni. terveik szerint az idén, nagyjából falun, 2000 előadást tartanak. igen népszerűek a megyében az ugynevezett népfrent szaktanácsadó estek, amelyeken megyei vezetők és kitűnő képzettségű szakemberek vitáznak a gazdák kérdéseire.

az egész megyében megkezdődött a termelőszövetkezeti tagok szakképzése. elsőnek az állattenyésztési brigádvezetők részére tartottak kéthetes tanfolyamot, jelenleg pedig a baromfitenyésztők ismerkednek munkaterületük nagyüzemi módszereivel. a baromfitenyésztés iránti érdeklődésre jellemző, hogy a pápai járás minden termelőszövetkezete 2-2 tagot küldött tanfolyamra.

az első év tapasztalatai egyre több termelőszövetkezet figyelmét győzik meg a közgazdasági elemzés, a könyvelői munka fontosságáról. ezt a felismerést tükrözi az a tény, hogy jelenleg 200 termelőszövetkezeti tag készül mérlegképes könyvelői vizsgára.

a megye két nagy termelőszövetkezeti községében a közeli mezőgazdasági technikumok szerveztek ugynevezett kihelyezett osztályokat. ezekben 160 termelőszövetkezeti tag gyarapítja tudását. csögle községben megnyitották a megye első falusi szabadakadémiáját, amelynek maris 200 rendszeres hallgatója van.

irodalomtörténeti előadások a tanyavilágban- elnöki, brigád és munkacsapatvezetői tanfolyamok békés megyében

a viharok falvaiban, a békés megyei tanyavilágban a késő téli estéken is világosak az iskolák., a művelődési házak ablakai: a gazdálkodás legfejlettebb módszereivel ismerkednek a parasztok, irodalomtörténeti, történelmi és földrajzi előadásokat hallgatnak.

/folyt. köv.-/

mti belső hírek

19. kiadás

1960. február 3.

13 óra 45 perc

bb. 26. /előadások, szaktanfolyamok.... 2. folyt./

érdeklődésük, tudásszomjuk - mint a tanfolyamok vezetői elmondták - egészen rednkivüli. hetenként 2-3 este gondosan felkészülve szinte hiánytalanul jelennek meg és nagyon komolyan veszik a tanulást.

a mezőkovácsházi járásban 250 szaktanfolyamon termelőszövetkezeti elnökök, brigád- és munkacsapatvezetők ismerkednek a termelés új módszereivel. kísérletező-kedvükre, fogékonyságukra jellemző, hogy például a kunágotai bercsenyi termelőszövetkezetben, a tanultak gyakorlati próbájaként, a hizlaldában bevezették az önetetést. mióta maguk is tapasztalták, hogy az új módszerrel szinte egyik napról a másikra 23-ról 28 százalékosra emelkedett az állatok takarmányhasznosítása, még szorgalmasabban látogatják az előadásokat.

az ezüstkalászos tanfolyamoknak több mint 2000 hallgatója van a megyében, igen látogatottak az asszonyok részére szervezett baromfitenyésztői tanfolyamok, az orosházi mezőgazdasági technikum kihelyezett osztályaiban csaknem félezer idősebb és fiatalabb parasztember tanul. jellemző epizód, hogy a már a következő tanévre csaknem százan „előzetesen”, beiratkoztak.

botospuszta román nemzetiségű lakosságának most jutott ideje és lehetősége arra, hogy megismerkedjék a betüvetés tudományával. a kérésükre esti tanfolyamot rendeztek.

8.000 gazda ült iskolapadba szolnok megyében

szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben, városai- ban mintegy 8.000 gazda hasznosítja tanulással téli szabadidjét. a legnagyobb érdeklődés az üzemszervezési problémák és a gépek iránt tapasztalható, a megye vezetői éppen ezért szolnokon, jászberényben, törökszentmiklóson és tiszafüreden olyan tanfolyamokat szerveztek, ahol a termelőszövetkezetek tagjai gyakorlatban ismerkedhetnek meg a legáltalánosabban használt gépekkel, s elsajátítják azok kezelését.

az új szövetkezeti községekben azok a tanfolyamok örvendenek nagy népszerűségnek, amelyeken a munakegység, valamint a gazdálkodás egyes ágaival összefüggő számításokat ismer- tetik. a szolnoki, a jászberényi és a kunszentmártoni járásban hatszázan iratkoztak be ilyen tanfolyamokra. a jászárokszállási gazdák gazdaiskolán, a tiszagyendaiak pedig középiskola levelező tagozatán képezik magukat.

/folyt. köv./

20. kiadás

1960. február 3.

13 óra 50 perc

bb. 26. / előadások, szaktanfolyamok..... 3. folyt./

100 termelészövetkezeti elnök, brigád-
és munkacsapatvezető a szentlőrinci
technikum levelező hallgatói között

a baranyai falvakban korábban ugyyszólván csak az ezüst-
kalászos gazdatanfolyamok nyújtottak tanulási lehetőséget a dolgozó
parasztoknak. az idei télen viszont már csaknem 20 különböző is-
kolán, tanfolyamon, előadássorozaton fejlesztik tudásukat. a tanu-
lasi kedv különösen a fiatalok körében erős. szakiskolákon jelen-
leg 25 fiatal termelészövetkezeti tag sajátítja el a növény-
termelés és állattenyésztés, a kertészkedés, a méhészkedés, a
halászat és a növényegészségügy nagyüzemi tudományát. a négy éves
szentlőrinci mezőgazdasági technikum levelező tagozatára mintegy
100 elnök, brigád- és munkacsapatvezető iratkozott be. bekapcsolód-
tak a tanulásba az új termelészövetkezetek vezetői és tagjai is. a
napokban kezdődött meg a tanítás a mozsgói négy hetes bentlakásos
iskolában, ahol 50 új közös gazdaság elnöke ismerkedik a nagy-
üzemi gazdaság vezetésének módszereivel. hasonlótanfolyamot szer-
veznek szentlőrincen is. a megyei nőtanács az új szövetkezeti köz-
ségekben az asszonyok részére szervezett tanfolyamokat. ezeken a
munkaegységsszámítással és a tagoknak járó szociális kedvezményekkel
ismerkednek meg. pécsen a közeljövőben új gazdaiskola nyílik.
100-120 főnyi hallgatójának többsége termelészövetkezeti tag lesz.
/mti/

..

bb. 28. tiz éves a gyulai népi táncgyűttes

1960. február 3.

a gyulai erkel ferenc művelődési ház népi táncgyűttese
fennállásának 10. évfordulóját ünnepli. február 13-án.

a viharsarok egyik legjobb öntevékeny táncgyűttésének
ifju tagjai megírták népművészeti közösségük történetét, hazai
és külföldi vendégszereplésük naplóját. a jubileumi esten békés
megyei táncsokorral - magyar, román és cigány népi táncokkal -
lépnek ismét közönségük elé. az ünnepi esten a körösmenti tsz-város-
ban újjáalakított hetven tagú vegyeskórus is szerepel.

/mti/

..

21. kiadás

1960. február 3.

13 óra 50 perc

bb. 27. a veszprémi vegyipari egyetem szerződést kötött több
ipari üzemmel új technológiai eljárások kivitelezésére

1960. február 3.

a veszprémi vegyipari egyetem a nehézipari minisztérium
közvetítésével már számos hazai üzemmel és intézménnyel
szerződést kötött több, nagy szakértelmet, elmélyült tudó-
mányos kutatómunkát igénylő feladat megoldására. a borsodi
vegyszeriparnak például ammóniaszintézis vizsgálatokat vé-
geznek. a lakk és porfestékipari vállalatnak újfajta tech-
nológiai eljárást dolgoznak ki a porfestékek gazdaságosabb
gyártására, minőségének javítására. a vegyterv kérésére új
technológiai eljárások és vegyipari műveletek alkalmazásá-
nak kutatásához kezdenek hozzá. nagyszabású kísérleteket kezdenek
az egyetem új korszerű laboratóriumában az izotópok segít-
ségével. egyes üzemeknek korróziós vizsgálatokat végeznek, kor-
szerű analitikai eljárások kidolgozásában segítkeznek. támo-
gatják a gyárak szakembereit az új műszerek alkalmazásánál,
bevezetésénél előforduló problémák megoldásában.

az egyetem vegyész mérnökei a kisz veszprém megyei bizott-
ságnál működő fiatal mérnökök műszaki tanácsának munkájában
is tevékenyen részt vesznek. /mti/

..

bb. 29. a magyar nők készülnek a nemzetközi nőnapra

a magyar dolgozó nők országsszerte készülnek a március 8-i
nemzetközi nőnap, a nemzetközi nőmozgalom 50 éves jubileumá-
nak megünneplésére.

békés megye városaiban, járási székhelyein a nőtanácsok
munkás-paraszt-értelmiségi asszonytalálkozókon ismertetik
a nőmozgalom történetét és jelentőségét. megyeszerte számos
előadás hangzik el a nők egyenjogúságáról, megváltozott sze-
repükről a társadalomban. a termelészövetkezeti közösségekben
az újonnan alakult közös gazdaságok nőtagjait a régebbi, jó
munkájukról híres termelészövetkezetek nőbizottságai látják
vendégül. teaesteken, fűhérszital mellett beszélnek meg a
szövetkezeti nődolgozókat érdeklő kérdéseket. békéscsabán ki-
állítás nyitnak a megyei női szakkörök munkáiból.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. február 3. 14 óra — perc

bb 29. /a magyar nők... 1. folyt./

bemutatják majd a koppenhágai nemzetközi nőgyűlésre szánt ajándékokat is. találkozóra hívják meg a nemzetiséglakta vidékek asszonyait. a tervek szerint a nőmozgalom fennállásának 50. évfordulója tiszteletére nőszakertet ültetnek, s azt március 8. térnek nevezik el.

borsod megye városaiban és községeiben 320 nőtanács kezdte meg a készülődést március 8. megünneplésére. a nőnap alkalmából miskolcon, ózdon, és satoraljaujhelyen kiállításokat, hangversenyeket rendeznek. a miskolci kiállításon mintegy husz női képzőművész mutatja be legszebb alkotásait. ózdon ugyancsak képzőművészeti alkotásokat, kézimunkákat állítanak ki. mindhárom helyen hangversenyt adnak a nőmozgalom legjobbjai tiszteletére. a megye 125 gazdasszonyköre elhatározta, hogy a koppenhágai tanácskozásra a borsodi tájak jellegzetességeit kifejező népi hímzéseket küldenek ajándékként. minden járásban egy-egy ilyen terítőt himeznek az asszonyok.

csongrád megyében nőgyűléseken ismertetik a szocialista és a kapitalista országok asszonyainak életét, méltatják azoknak a nőknek az érdemeit, akik résztvettek a nemzetközi és a magyar munkásmozgalomban. megyészerke munkás-paraszt asszonytalálkozókat rendeznek. a termelőszövetkezetekben vendégül látják az egyénileg dolgozó parasztasszonyokat, a gazdasszonykörökben készült népi hímzéseket, kézimunkákat kiállításon mutatják be március 8-án.

a vas megyei népfront-bizottság a nemzetközi nőnap alkalmából üdvözlő-lapokat küld a megye asszonyainak, lányainak. március 8-án a népfrontbizottságok minden községben ünnepi megemlékezést tartanak. szombathelyen és szentgotthárdon találkozóon vesznek részt a nemzetiségi községek asszonyai. a megyei népfrontbizottság megjutalmazza a népfrontmunkában kiváló nődolgozókat. szombathelyen, a járási székhelyeken és több községben a nőnapra béke-rózsálgöteket ültetnek.

komárom megyében is kiállítást rendeznek a gazdasszonykörök munkáiból. most zárják majd le a megyei nőtanács által meghirdetett és nagy népszerűségnek örvendő olvasómozgalom első szakaszát. megrendezik az írók és asszonyok találkozóit és értékelik az elolvasott könyvekről írásban beküldött véleményeket. /mti/

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. február 3. 14 óra 50 perc

bb 30. sok falusi füstöltáru került piacra

1960. február 3.

a nagyvásártelepre kedden és szerdán 29 vagon és 14 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 6 vagon burgonya, 2 vagon fejeskáposzta, 1 vagon kelkáposzta, 1 vagon őszi karalábé, 1 vagon levesbevaló zöldség, 2 vagon cékla, 7 vagon tojás, 1 vagon mandula, 1 vagonogyoró, 4 vagon narancs és 3 vagon citrom.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata csarnoki és piaci boltjai sok falusi füstöltárut hoztak forgalomba. a szózott szalonnát kilónként 27, a füstölt kolozsvári szalonnát 40, a szózott hátszalonnát 32, a sertés-kolbászt 35, a füstölt sertéscsülköt 23, a füstölt sertésfejet, csont nélkül 25, a füstölt sertéslábat 13 forintért árusítják.

a burgonya, a hagyma, a levesbevaló zöldség és a káposzta fele ára nem változott. az állami boltok a petrezselyemzöldje árát csomónként 40 fillérre szállították le./mti/

bb 31. huszonöt öntödét korszerűsítettek, gépesítéssel javítják az öntvénytisztítók munkakörülményeit, tökéletesítik a gyártást

1960. február 3.

a gépipar nagyarányú fejlődése az öntödék termelő-képességének és gyártásmenetének javítását is szükségessé teszi, ezért a kohó-és gépipari minisztérium kidolgozta az öntödék fejlesztésének ötéves tervét. a terv szerint a következő öt évben mintegy 25 öntödét korszerűsítettek és szinte valamennyit nagyteljesítményű gépekkel látják el, amelyek nemcsak a termelékenységüket és a munkakörülményeket javítják, hanem a selejt csökkentését is lehetővé teszik.

a kecskeméti gépgyárban automatizálják a kádgyártást, a kisvárdai vulkán vasöntödében a gépesítés befejezése után 12 munkás végezheti el 180 ember feladatát. a csepeli öntödegyárban automatizálják a formakészítést, ami azt jelenti, hogy nemcsak a formák gyártásához, hanem azok emeléséhez, továbbításához is gépeket szerelnek fel.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. február 3.

15 óra — perc

/bb 31. huszonöt öntödét.....1.folyt./

a csepel autógyárban befejezik az ötöde félbemaradt építkezéseit, s az üzem a második ötéves terv időszakában már csaknem teljes egészében ellátja öntvénnel az autóipart.

a gépesítés segítségével egészségre legártalmasabb munkahelyeken is nagymértékben javulnak a munkakörülmények. az öntvénytisztító műhelyek részére például 30 acélszemcsés tisztítógépet rendeltek, amelyeknek működése kizárja a szilikózis-veszélyt, az öntvényformák és magok készítéséhez homokrópító és magfúvó gépeket szerelnek fel, amelyek nagy erővel préselik a formába a homokot, s így feleslegessé teszik a döngölés nehéz munkáját.

a következő években minden eddiginél szélesebb körben terjesztik a legújabb gyártástechnológiát, a jelenlegi öt-hat százalék helyett öt év múlva már az öntvényeknek több mint 25 százalékát készítik korszerű hájformázással, vízüveges és cementformázással, a homokelőkészítő vállalatnál az idén befejezik egy új üzemszűz építését, ahol évente 3000 tonna hájformázásra alkalmas gyantás homokot gyártanak. kétszeresére növelik a nagy nyomás alatt készülő öntvények könnyűségét, s így a legkényesebb öntvényeket már ezzel a selejtet kizáró módszerrel gyártják, az utóbbi időben számottevő eredményeket értek el az ugynevezett fekete temperöntvények előállításában, amelyek a tapasztalatok szerint igen jól helyettesítik a drágább acélöntvényt, egy-egy kiló újfajta öntvény hat forinttal olcsóbb az acélnál, könnyebb és gyorsabb a megmunkálása is. jótulajdonságai azonban azonosak. csepel-teherautók kormányműháza már acél helyett fekete temperöntvényből készülnek, de egyelőre még csak 80-100 tonna készült negyedévenként a soproni vasöntödében, a következő években sopronban és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban fokozzák e gazdaságos öntvénytípus gyártását, s a következő esztendőben évente mintegy 7000 tonnát gyártanak belőle, 5000 tonnát az autókhoz, 2000 tonnát pedig a mezőgazdasági gépekhez.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. február 3.

15 óra 05 perc

/bb 31. huszonöt öntödét.....2.folyt./

jelenleg 25 vállalatunknál működik precíziós öntöde, de több helyen korszerűtlen körülmények között, a jövőben csak ott támogatják ilyen öntödék működését, ahol kifizetődő, ezért a precíziós öntödék egy részét központosítják, megfelelő fel-tételekkel rendelkező vállalatokhoz telepítik, ezzel a termelékeny-ség növekszik és a jelenlegi 190 tonna helyett néhány év múlva már 400-420 tonna alkatrészt készíthetnek évenként forgácsolás helyett precíziós öntéssel.

a beruházások és az új technológiák segítségével a többi öntöde termelékenysége is fokozódik, s 1965-re a tavalyi 190.000 tonna helyett 240.000 tonna vasöntvényt, 42.000 tonna helyett 50.000 tonna acélöntvényt gyárt iparunk./mti/

bb 32. színházi bemutatók, kiállítások, új magyar filmek, tudományos ülésszakok, művészeti seregszemle és ünnepi kiad-ványok köszöntik a felszabadulás 15. évfordulóját

1960. február 3.

a művelődésügyi minisztérium kollégiuma megtárgyalta a kongresszusi határozatokból a minisztériumra háruló feladatokat és elfogadta a felszabadulás 15. évfordulóját köszöntő ünnepségek tervezetét.

x x x

a felszabadulás 15. évfordulójához a következő hetekben még egy jubileum főződik; az elnöki tanács tíz évvel ezelőtt nyilvánította a magyar nép nemzeti ünnepévé április 4-ét.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. február 3.

15 óra 10 perc

/ bb 32. színházi bemutatók.....1.folyt./

a kettős évfordulót az ország valamennyi művelődési intézményében színes, változatos bemutatók, események köszöntik. a színházak új magyar darabokat tűznek műsorra, vagy az alkalomhoz illő színműveket újítanak fel. az állami operaház a ludas matyi című balettet mutatja be, a koncertterekben pedig megrendezik a magyar zene seregszemléjét, amelyen elsősorban fiatal szerzők és fiatal muzsikuskok lépnek a közönség elé. a színház- és filmművészeti főiskola, valamint a zeneművészeti főiskola növendékei az évforduló alkalmából előadásokat tartanak a nagyüzemekben.

új műsorral köszönti a jubileumot az állami népi együttes, a duna együttes is. több új játékfilmet készítenek: ezek a felszabadulás napjaiból merítik témájukat. közülük a hosszú az ut hazáig és a szabadság felé című alkotások megjelennek a mozikban. a filmhíradó munkatársai hétről-hétre bemutatják a másfél évtizedes országépítő munka nagyszerű eredményeit és színes riportfilmet készítenek a felszabadulási ünnepségekről. a mozikban felújítják a megújított magyar filmgyártás régebbi nagyhirű alkotásait, köztük a talpalatnyi földet, a budapesti tavaszt, valamint azokat a filmeket, amelyek a baráti népek új életéről szólnak.

a szocializmust építő magyarország életét ábrázoló szobrokból, festményekből és grafikai alkotásokból megrendezik a nyolcadik magyar képzőművészeti kiállítást. a történeti muzeumban termet nyílik a felszabadulás történetéről, az elmúlt másfél évtized eredményeiről. gyűjteményeket mutatnak be az állami levéltárak és a vidéki muzeumok is. több ünnepi kiadvány is napvilágot lát. megjelenik a magyarország című kézikönyv, a népi demokráciánk 15 évének eredményei a számok tükrében című grafikus album, illés béla fegyvert s vitézt éneklék, valamint darvas józsef város az ingoványon című regénye. a kossuth és a corvina kiadó közös albummal köszönti az évfordulót. közreadják a szabad magyar sport 15 évének történetét és egy másik kötetben magyar partizánok emlékeznek szovjet harcostársaikra.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. február 3.

15 óra 15 perc

/ bb 32. színházi bemutatók.....2.folyt./

valamennyi nemzetiségi szövetség irodalmi pályázatot hirdetett a felszabadulás 15. évfordulójára.

az öntevékeny művészeti mozgalom felszabadulási seregszemléjén színjátszó-együttesek, zenekarok, táncsoportok adnak számot a közönség előtt fejlődésükről, művészi felkészültségükről. ezenkívül - ugyancsak a seregszemle programjában - zeneművészeti, népművészeti, foto- és iparművészeti kiállítások nyílnak a művelődési házakban. országsszerte irodalmi ankétok, ismeretterjesztő előadások és író-olvasó találkozók zajlanak a következő hetekben. a művelődési autók bejárják a falvakat, a tanyavilágot, s az ország legtávolabbi részébe is eljuttatják a felszabadulást köszöntő irodalmi műveket és kisebb kiállításokat.

valamennyi iskolában és iparitanuló intézetben megemlékeznek a jubileumról. sokhelyütt tanulmányi versenyt hirdetnek; a középiskolák pedig ünnepi évkönyvet állítanak össze.

a szakkörökben és önképző-körökben a felszabadulással kapcsolatos témákat dolgoznak fel. valamennyi egyetem tudományos ülészakot rendez és az ünnepségsorozathoz kapcsolódik majd a negyedik országos diákközi konferencia is. az ötvös loránd tudományegyetem az idén ünnepi fennállásának 325. évfordulóját; az alapítás és az ország felszabadulásának jubileumáról együtt május 12-én tudományos ülészakon emlékeznek meg. több egyetemen és főiskolán bemutatják a felsőoktatás 15 éves fejlődését. a budapesti műszaki egyetem, valamint az építőipari és közlekedési műszaki egyetem közös ünnepi hangversenyt és koszorúzási ünnepséget rendez./mti/

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. február 3.

15óra 20 perc

bb 33. időjárásjelentés

1960. február 3.

a meteorológiai intézet jelent február 3-án, szerdán, délben 12 órakor:

a hideg tovább tart

az európai időjárás helyzetén az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. európa legnagyobb részén tovább tartott a hideg légtömegek uralma.

hazánkban kedden legnagyobb részét derült, néhány helyen párák voltak az idő. csak a dunántúli délnyugati részén voltak kisebb felhőátvonulások, szentgotthárdról gyenge hószállingózást is jelentettek. a hőmérséklet napközben általában mínusz 3- minusz 6, a nyugati határsávban és a balaton környékén helyenkint mínusz 1- minusz 2, fűgödön viszont minusz 9 fokig emelkedett.

ma hajnalban általában mínusz 11- minusz 15, a nyugati határszélen mínusz 7- minusz 11, az ország középső részén 1-2 helyen mínusz 16 fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli légrétegben debrecenben mínusz 18, székesfehérvárott mínusz 19, lőrinciben mínusz 20, lengyelen mínusz 21 fokot mértek. a hóréteg vastagsága még a magasabb hegyeken is alig éri el a 10 centimétert.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 8.8 fok volt, a sok évi átlagnál 9.1 fokkal alacsonyabb.

budapesten szerdán 12 órakor hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: keleten derült, párák helyenként ködös idő, nyugaton felhőátvonulások, néhány helyen havazással, gyenge délkeleti, déli szél. a hideg idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 10- minusz 15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában mínusz 4- minusz 8, nyugaton helyenként mínusz 1- minusz 4 fok között.

a mai dunai vízállás: 250 centiméter. /mti/

mti belföldi hírek

29 kiadás

1960. február 3.

14 óra 25 perc

bb 34. gáspár sándor látogatása a vörös csillag traktorgyárban

1960. február 3.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán látogatást tett a vörös csillag traktorgyárban. megtekintette az üzemszerveket, hosszasan elbeszélgetett a dolgozókkal, majd az üzem ebédlőjében rendezett szabad pártnapon az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

bb 35. több mint 130 millió forintos városfejlesztési és vállalatfejlesztési alappal gazdálkodik az idén a főváros - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1960. február 3.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán rendkívüli ülésen vitatta meg az idei városfejlesztési és vállalatfejlesztési alap felosztását. a tanács különböző szakigazgatási szervei ebben az évben mintegy 132 millió forinttal gazdálkodhatnak. ebből a pénzből több nagyjelentőségű beruházást, felújítást valósítanak meg.

az alapba befolyó összegből például 1.8 millió forintot szának budapesti második központi házasságkötő termének építésére, berendezésére. csaknem négymillió forint jut a budapesti nemzetközi vásár céljaira és másfél millió forintot meghaladó összeget költenek az üzlethálózat korszerűsítésére, felújítására.

a fejlesztési alapból jelentős összeggel - több mint 18 millió forinttal - részesedik az oktatásügy, 7 millió forintot irányoznak elő köztéri szobrok felállítására és 6.6 millió forintot költenek a vígszínház építésének befejezésére. még két érdekes számadat: új egészségügyi beruházásokra és felújításokra csaknem 10 millió forintot, a közművesítésre 11.2 millió forintot juttatnak.

a végrehajtó bizottság tagjai a napirend megtárgyalása után megszüntették a főváros új lakótelepeinek építkezését. /mti/

bb 36. megjelent a társadalmi szemle új száma
1960. február 3.

az új év első számának vezércikke visszapillantást nyújt az elmúlt év eseményeire, megmutatja, hogy az 1959-es esztendő fordulatot hozott a nemzetközi kapcsolatok fejlődésében a szocialista tábor és a béke javára.

kónya albert és erdei ferenc tanulmánya ismerteti azokat az elveket, melyek az mszmp hetedik kongresszusa szellemében egy távlati tudományos kutatási terv kidolgozásának alapját képezik.

„a mezőgazdaság gépesítése és a gépállomások szerepe a szocialista átszervezés időszakában,„ című írás a szövetkezeti termelés gépesítésének néhány fontos elvi kérdését világítja meg.

a falu szocialista átszervezésének, a szövetkezetek politikai és gazdasági megszilárdításának egyik legfőbb feltétele, hogy a termelőszövetkezetekben erős, aktív pártszervezetek működjenek. ezek feladatait tárgyalja és munkáját segíti hidvégi ferenc és varga sándor cikke.

a társadalmi szemle új száma teljes terjedelemben közli az szkp központi bizottságának 1960. január 9-iki határozatát a pártpropaganda feladatairól.

a nemzetközi szemlék rovatában a baráti bulgária szövetkezeti rendszerének győzelméről és új sikereiről csizmadia ernő cikket találjuk. ebben a rovatban olvashatunk a kanadai kommunista párt nemrég megtartott hetedik kongresszusáról is.

a könyvismertetések között salgó lászló ír „a kínai kommunista párt rövid története,„- ról, csapó lászló pedig adam smith: „a nemzetek gazdasága 1.,„ kötetének újabb magyar nyelvű kiadásáról. /mti/

bb 37. erdei ferenc sajtótájékoztatója az akadémia munkájáról és terveiről

1960. február 3.

szerdén a magyar tudományos akadémián erdei ferenc, az akadémia főtitkára tájékoztatta az újságírókat az akadémia és a hozzá tartozó intézetek munkájáról, feladatairól és terveiről.

/folyt.köv./

bb 37. /erdei ferenc ... 1. folyt./

bevezetőjében rámutatott, hogy a közelmúlt hónapokban volt tíz éve annak, hogy az újjászervezett magyar tudományos akadémia mint új típusú szocialista tudományos intézmény kezdte meg működését. az idei év - felszabadulásunk 15. évfordulójának esztendeje - tehát jubiláris esztendő az akadémia szempontjából is. a régi akadémiának 1949-ben egyetlen tudományos intézete sem volt, ma 35 tudományos kutató intézet működik közvetlen irányításával. ezenkívül mintegy 300 egyetemi és főiskolai tanszék tudományos kutatómunkáját támogatja az akadémia kutatói állásokkal és a szükséges felszereléssel. így valósult meg a gyakorlatban az az elv, hogy minden tanszék egyben tudományos műhely is.

az elmúlt tíz év tudományos eredménye számos vonatkozásban világviszonylatban is jelentős. a matematikai tudományokban általában, a fizikai és kémiai tudományok több területén, az orvostudományok és az állatorvostudományok számos ágazatában, az agrár- és műszaki tudományok egyes ágaiban, a társadalomtudományok közül pedig a közgazdaság-, a nyelv és a zenetudományok területén értünk el a világszínhez viszonyítva is jelentős eredményeket.

meggyőzően mutatják a fejlődést a megjelent könyvek is. az akadémiai kiadónál mintegy 400 tudományos monográfia jelent meg. 120 magyar tudományos alkotás látott napvilágot idegen nyelven. a magyar tudomány eddigi eredményei, világhírű tudósai és tehetséges fiatal kutatói adják meg az alapját annak a bizalomnak, amellyel a párt és a kormány a magyar tudományra tekint és nagy feladatokkal bízta meg művelőit.

az mszmp 7. kongresszusának utmutatásai, a távlati tudományos kutatási tervek, valamint az akadémia 10 éves tevékenységének eredményei különösen jelentőssé teszik az akadémia ezévi nagygyűlését, amelyet április 10-14 között rendeznek. az együttes ülésen hangzik majd el nemes dezsőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az akadémia levelező tagjának népi demokráciánk 15 éves fejlődése című előadása és az elnökség beszámolója az elmúlt tíz év eredményeiről és az elkövetkezendő időszak feladatairól. az egyes tudományos osztályok ugyancsak beszámolnak eredményeikről és a jövő feladatairól, ezenkívül számos előadást tartanak elsősorban a távlati kutatási terv alapján kitűzött főbb feladatokról. /folyt.köv./

bb 37. /erdei ferenc... 2. folyt./

kiemelkedő lesz a szocialista mezőgazdasághoz, valamint a második öt éves terv irányelveihez, a népgazdaság fejlesztéséhez és a műszaki színvonal emeléséhez kapcsolódó tudományos témakör.

az akadémia ezévi főfeladatait az a távlati tudományos kutatási terv szabja meg, amelyet a minisztertanács nemrégiben fogadott el. ez a terv adja meg azokat az irányelveket és módszereket, amelyek alapján az egyes tudományos kutatási területek gazdái a konkrét feladatokat kidolgozzák, a munkát megszervezik, s a különböző intézmények között összehangolják. a távlati kutatási terv összesen 104 kutatási főfeladatot jelöl meg. ezek közül 47-et utal az akadémia, illetőleg a hozzá tartozó kutatóintézetek feladatkörébe, a többiek pedig az egyes minisztériumok felügyelete alatt működő intézményekhez tartoznak. az akadémia főfeladatai között szerepelnek a marxista irodalomelméleti kutatások, a magyar történet marxista feldolgozása, a horthy-korszak társadalmi, gazdasági, állami és jogrendszerének komplex feldolgozása, a szilárdtest-fizikai, kibernetikai, automatizálási és távirányítási kutatások, valamint a mezőgazdasági termelés fejlesztésével kapcsolatos kutatómunka.

ez évben is jelentősen fejlesztik a kutató intézetek hálózatát. három nagy jelentőségű tudományos kutatóintézet építkezéséről van szó. a központi kémiai kutató intézetnek a rózsadombon emelkedő épületeiben - befejezésük 1962-re várható - mód lesz a legkorszerűbb fizikokémiai és magkémiai kutatásokra. a kísérleti orvostudományi kutató intézet megépítése az orvostudományi alapkutatás problémáit oldja majd meg. ez az építkezés még ebben az évben elkezdődik, befejezése ugyancsak 1962-re várható. hasonlóképpen az idén kezdődik és két év múlva fejeződik be a műszaki fizikai kutató intézet építkezése. itt a szilárdtestek fizikájának egyre jobban előtérbe kerülő alapkutatásait végzik majd. a három intézet építkezésére több mint 150 millió forintot fordítanak.

befejezésül az akadémia nemzetközi kapcsolatairól szólt. kiemelte, hogy ebben az évben már valamennyi szocialista ország akadémiajával, illetőleg megfelelő szintű tudományos bizottsággal együttműködési egyezményünk van. az egyezményekben 200 tudományos probléma közös kidolgozása szerepel. az akadémia 112 olyan nemzetközi tudományos szervezetnek tagja, amelyek székhelye kapitalista országokban van. az akadémia könyvtára 84 állam 1705 intézményével cserél tudományos kiadványokat, könyveket és folyóiratokat. /folyt.köv./

bb 37. /erdei ferenc... 3. folyt./

az elmúlt évben 648 kutatónk járt szocialista országokban, ahonnan 540 tudós látogatott hazánkba. kapitalista országokban 173 magyar tudós utazott és onnan 99-en keresték fel magyarországot. az akadémia arra törekszik, hogy ne csak nemzetközileg ismert tudósaink vegyenek részt ilyen nemzetközi találkozásokon, hanem a fiatal tudósgeneráció minél több tagja is járjon külföldön.

az újságírók több kérdést tettek fel ezután, amelyekre erdei ferenc részletesen válaszolt és közölte, hogy az akadémia az idén számos tudományos konferenciát és kongresszust rendez, többek között augusztusban a második magyar matematikai kongressz-

szust, szeptemberben nemzetközi finn-ugor kongresszust, valamint biológiai, növényélettani, állathigiéniai, magfizikai kollókviumot, növényvédelmi tudományos tanácskozást. /mti/

bb.38. megkezdtek a sztálinvárosi hideghengermű vasszerkezetű csarnokának szerelését

szerdán minusz tíz fokos hidegben, a ganz-mávag sztálinvárosi szerelőinek egyik csoportja, a dunai vasműben hozzáfogott a hideghengermű vasszerkezetű csarnokának szereléséhez. keresztreszt lászló szocialista brigádjának jutott a feladat, hogy a hideghengermű szerelését elkezdje.

az öt hajóból álló, 460 méter hosszúságú csarnok alapterülete meghaladja a 160 000 négyzetmétert, s így az ország legnagyobb üzemi csarnoka lesz. vasszerkezeti szereléséhez körülbelül tízezer tonna vasszerkezetre van szükség.

- ez a mennyiség jóval több, mint a budapesti árpád-híd vasszerkezete - mondotta vogt károly, a ganz-mávag sztálinvárosi főépítésvezetője. nagy munka vár itt a szerelőkre, akiknek husz hónap alatt kell a csarnokokat felépíteniük. a munkában egyszerre négy mozdonydaru és egy mozdony segít. a szerelést szervezett előregyártással, előrszereléssel, a meleghengermű építésénél bevált tapasztalatok hasznosításával, s elsősorban a meghosszabbított gémmű mozdonydaruk segítségével végzzük. /mti/

bb.39. három-napos tanfolyam kezdődött az egészségügyi ujitási felelősök részére

az egészségügyi minisztérium az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezetével és az országos találmányi hivattal együtt háromnapos tanfolyamot rendezett a fővárosi és a megyei tanácsok és kórházak, valamint az egészségügyi minisztérium felügyelete alá tartozó állami egészségügyi intézmények, köztük az orvostudományi egyetemek és klinikák ujitási felelősei és a szakszervezeti ujitási felelősök részére. a tanfolyamot szerdán nyitotta meg az egészségügyi minisztériumban dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes.

ezután Lázár jónó, az egészségügyi minisztérium gyógyszer- részlet és orvosi műszerügyi főigazgatóságának vezetője jutalmakat adott át az elmúlt évben kiváló eredményt elért ujitási felelősöknek, majd aranyos béla, a találmányi hivatal munkatársa tartott előadást, amelyben az ujitásokról szóló, múlt évben megjelent kormányrendeletet ismertette. a tanfolyam résztvevői megvitatják munkájuk tapasztalatait is, majd vizsgát tesznek. /mti/

bb.40. javaslataikkal segítik a második öt éves terv kidolgozását a társadalmi egyesületek

a párt hetedik kongresszusa óta állami szerveink gazdasági élet mélyreható elemzésével állítják össze a második öt éves terv-javaslatot. az országos tervhivatal és a minisztériumok között tovább szilárdult az együttműködés és tárgyalást tárgyalás követ a tervjavaslat egy-egy fontosabb részének kidolgozására. a mész, a szót és a magyar tudományos akadémia is eljuttatta részletes javaslatait az országos tervhivatalhoz, előterjesztéseik fontos közgazdasági, műszaki és szociális kérdésekben foglalkoznak állást. ezeket a kezdeményezéseket négy héten belül megvizsgálja az országos tervhivatal kollégiuma, s amit megvalósíthatónak ítélnék, azt felveszik az öt éves tervjavaslatba, amely előre láthatólag márciusban kerül a minisztertanács elé.

márciusban már a minisztériumok, az iparágak, majd a vállalatok is megkapják az őket érintő irányszámokat, s ezután kerül sor a részletek kidolgozására, a helyi tartások feltérképezésében a munkában többször vesz részt, s két-három hónap alatt a vállalatok munkálkázás javaslatait előterjesztésére kerülnek.

bb. 40./ javaslataikkal segítik a második öt éves terv..... folyt/

a minisztériumok augusztusban már részletes, a dolgozók kezdeményezéseit is magukban foglaló javaslatokat bocsátanak az országos tervhivatal rendelkezésére, majd a tervet az országgyűlés emeli törvényerőre. /mti/

ov

bb.41. konzervbemutató a muosz-ban

szerdán a muosz nőbizottsága kezdeményezésére a magyar ujságírók országos szövetsége székházában bemutatót és kóstolót rendezett a budapesti konzervgyár azokból a készítményeiből, amelyek már forgalomban vannak, de még kevésbé ismertek. az izletes és tápláló ételek sorát vesevelővel kezdték, majd csikóstokány és brüsszeli marhapörkölt következett. ez utóbbi magyarosan zöldpaprikával készült, ezt a nevet csak azért kapta, mert brüsszelben nagy sikere volt. ezután a székelygulyást, a bakonyi sertésbordát, a kolozsvári töltött káposztát kóstolhatták meg a jelenlevők. elmondották a gyár szakemberei, hogy a budapesti konzervgyár havonta 100 vagon huskonzervet gyárt, külföldön is igen kedveltek készítményei. a belkereskedélemmel most tárgyalnak egyszemélyes, üveges huskonzervek forgalombahozásáról. ennek készítését azért is sürgetik, mert sok olyan kisforgalmu utasellátó hely van, ahol nem főznek állandóan és a vendégek konzervből fogyaszthatnának meleg ételt.

a jelenlévő háziasszonyok kérdéseire válaszolva szenes endréné, a konzervgyár főmérlege elmondotta, hogy ezeket a konzerveket az eredeti dobozban, vagy üvegekben csak vízbe téve szabad melegíteni. rövidesen új külsővel kerülnek forgalomba a konzervek, papírcímke helyett festett, litografált tetővel, amelyen olvasható az elkészítés módja. az ételeken kívül felszolgálták alma-ürmöst és almát is, ez utóbbi új készítményből husz vagon gyártására képes az üzem.

a tájékoztatón részt vett dr. raján róbert, az élelmezéstudományi intézet igazgatója is, aki az ujságírók kérdéseire válaszolva a következőket mondotta: hazánkban csak úgy, mint világszerte változik a közizlés. csak hogy amíg például ez a folyamat amerikában 100 évig tartott, nálunk rövid idő alatt, az utóbbi években következett be a változás. a konzervek tért hódítottak az egész világon. hazánkban viszonylag igen alacsony a konzervfogyasztás, de az idegenkedés mindinkább megszűnőben van. egyes készítmények már igen közkedveltek, s az üzemek alig győzik a gyártást, minden valószínűség szerint a jövőben tovább növekszik a kereslet. /mti/

bb.42. egymillió forintos sörlopás

Éveken át sorozatosan elkövetett lopásokkal súlyos kárt okozott a társadalmi tulajdonban egy bűnbanda, amely a kőbányái sör- és malátagyárakban gazdálkodott. Sörügynökök, a gyári expedíció több alkalmazottja és portások egymással összejátszva az ellenfordalmat követő zavaros gazdasági helyzetben bűnös üzelmekbe kezdtek, s azokat 1959 őszéig folytatták. egy-egy fuvarral több hordós, illetve üveges sört küldtek ki a gyárterületéről, mint amennyi a szállítójegyzéken szerepelt, a portások pedig kötelességüket megszegve nem ellenőrizték a kapuban, hogy a kísérőjegyzékeken feltüntetett mennyiséget szállítják-e el.

A tolvajok kezdetben „csak” öt-tíz hektoliter sört vitték ki jogtalanul, később vérszemét kapva kocsiszámra loptak oly módon, hogy egy-egy szállítmányt a kísérőjegyzékek leadása nélkül vitték ki a kapun. a szabályszerű szállítmányoknál is lopkodtak: ugyanvezett szurócscappal egy-egy hordóból annyi sört engedtek ki, amennyivel három családi sörözüveg megtelt. az üvegeket értékesítették, a megrendelő üzletekét pedig becsapták, mert csak mintegy 45 liter sört kaptak egy-egy hordóban 50 helyett. a banda tagjai 1500 lóira, azaz 90 000 üveges sört is elloptak. az italt orgazdák útján értékesítették. az orgazdák között főleg a tizedik körületi vendéglátóipari egységek és élelmiszerboltok vezetői voltak, de akadtak közöttük népbolt-vezetők újról, földművelésszövetkezeti boltvezetők tökölről, dunaharasztiúrl is. ezeken a helyeken kívül dányon, isaszegen, kerépesen, nákoson és környékén is árusították a tolvajok, illetve orgazdák a lopott sört. az értékes fahordókat, valamint üvegeket is eladták. csupán a 90 000 sörözüveg eladásával 180 000 forint illetéktelen jövedelemre tettek szert. a magyarországi sörlopásban és értékesítésben 62 személy vett részt, akik 1,042 000 forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban. a bűnbanda tagjai közül a rendőrség vig István és munkácsi János sörügynököket, urós sándor, fabók pál expedítőröket, kajdócsi józsef, pupok lászló szállítómunkásokat, gimpi miklós, szabó béla portásokat, kondász bálát, a szentendrei raktár vezetőjét, kozma lászló, pestszabai áttörő-vezetőt őrizetbevette, ügyüket áttették az ügyészséghez. /mti/

bb 43. több fontos országos vizsgálatot fejezett be a központi népi ellenőrzési bizottság — ülést tartott a kneb

1960. február 3.

a központi népi ellenőrzési bizottság-szerdai ülésén ocsejános, a kneb elnöke beszámolt a népi ellenőrzés munkájáról. a bizottságok az elmúlt hetekben több országos vizsgálatot fejeztek be. a balatoni intéző bizottság működését is ellenőrizték a népi ellenőrök és megállapították, hogy a balaton fejlesztésére szolgáló összegeket az illetékes szervek jól használták fel. hiba azonban, hogy a beruházási összegek szétaprózódtak, nem segítik eléggé a vízellátás javítását és a közművesítést.

több megyében vizsgálták a községi erdőbirtokossági társulások tevékenységét, számos községben pedig a legeltetési bizottságok működését kísérték figyelemmel. ez utóbbi vizsgálat alkalmával megállapították, hogy a legeltetési bizottságok többsége nem a működését szabályozó rendelkezéseknek megfelelően gazdálkodott, egyes helyeken pénzközelési szabálytalanságokat, visszaéléseket tártak fel.

a szerdai ülésen megtárgyalták a dolgozók szociális ellátásának egyes kérdéseiről folytatott vizsgálati jelentést is. az ellenőrzés több tárcát és tanácsot érintett és összesen 553 vállalatra terjedt ki. a széleskörű ellenőrzés tapasztalatait a kneb a gazdasági bizottság és a minisztertanács elé terjeszti. az ülésen végül az idei népgazdasági beruházások előkészítésével kapcsolatos vizsgálat programját vitatták meg. /mti/

bb 44. megérkezett a szovjet küldöttség a magyar-szovjet mezőgazdasági napokra

1960. február 3.

szerdán megérkezett budapestre a magyar-szovjet mezőgazdasági napokra meghívott szovjet mezőgazdasági küldöttség: v.p. szovnyikov, a szovjetunió mezőgazdasági akadémiaja elnökségének főtájkára és v. f. iszajev, a moszkva területi gorkij kolhoz elnöke. a vendégeket demeter sándor, a magyar-szovjet baráti társaság titkára, valamint v.k. gulevszkij, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára fogadta forihégyi repülőtéren. /folyt.köv./

bb 44. folyt. /megérkezett...folyt./-

demeter sándor üdvözlő beszédére válaszolva, a szovjet vendégek hangsúlyozták, hogy a szovjetunióban jól bevált gazdálkodási és jövedelem elosztási rendszerekről tartanak előadást a magyar-szovjet mezőgazdasági napok tapasztalatcsere tanácskozásain. /mti/

.-

bb 45. védetté nyilvánították a kékestetői erdőt, a keszthelyi festetics-parkot, nákóczi törökmogyoró-fáját - ülést tartott az országos természetvédelmi tanács

1960. február 3.

az országos természetvédelmi tanács, vadász elemér kossuth-dijas akadémikus elnökletével, megtartotta évi ülését. a megnyitó után kenyeres lajos, az országos természetvédelmi tanács titkára számolt be az elmúlt év természetvédelmi munkáiról, majd javaslatot tett számos természettudományos jelentőségű és a természeti szépségekben gazdag terület védetté nyilvánítására. a tanácsülés határozatában védetté nyilvánította a mátrában a kékestetői állami gyógyintézet környékén levő erdőt és az ott fakadó forrásokat, keszthelyen a balaton parti, ősi festetics-parkot, továbbá a volt festetics-kastély parkját, valamint a keszthely és a zala folyó közötti országutat szegélyező, öreg vadgesztenyefa-sort. védetté nyilvánították a nógrád megyei csesztve község határában madich imre emlékfáját, egy évszázados krími hársat; ugyancsak nógrád megyében, romhány község határában a 2. nákóczi ferencről elnevezett, öreg törökmogyoró-fát, veszprém megyében, a lesencetomaji kastély parkjában 3 óriás mamutfenyőt, győr-sopron megyében pedig a dénesfai kastélyparkot teljes egészében.

a természettudományos kutató munka számára fontos területek közül heves megyében a kerecsendi erdőt, hajdu-bihar megyében az ujszentmargitai erdőfoltot nyilvánították védetté. ugyancsak tudományos jelentőségénél fogva helyezték a tanács védelme alá a debreceni nagyerdő ezüsthársas, gyertyános, tölgyes erdőrészletét, valamint pest megyében az ócsai égererdő egy részét. /mti/

.-

14

bb 46. vietnam külügyminiszterének távirata a magyar külügyminiszterhez

1960. február 3.

pham van dong, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminisztere - a magyar népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 10. évfordulója alkalmából - az alábbi táviratot küldte dr. sik endrének, a magyar népköztársaság külügyminiszterének.

„a vietnami demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 10. évfordulója alkalmából forró üdvözlőlevelet küldöm önnek. az elmúlt 10 év alatt országaink baráti kapcsolatai kedvezően fejlődtek és hozzájárultak a testvériszolidaritás megerősítéséhez a nagy szovjetunió vezette szocialista közösségben. kívánom, hogy népeink megbonthatatlan barátsága minden nap tovább erősödjék és fejlődjék. „ /mti/

.-

bb 47. a rendőrség felhívása

1960. február 3.

a rendőrség őrizetbe vette nagy istván büntetett előéletű esernyőjavítót személyi tulajdon sérelmére elkövetett sorozatos csalás büntetése miatt. nagy istván budapesten és több vidéki városban esernyővisszavételre, javításra az eddigi megállapítás szerint ötven esetben vett fel előleget és a pénzt saját céljaira fordította. a becsapott embereknek budapest 5. ker. magyar utca 48 szám alatti lakcímét adta meg, ahol azonban két éve nem tartózkodott. azok a károsultak, akik még nem tették feljelentést, nagy istván ellen, jelentkezzenek az 5. kerületi rendőrkapitányságon a vadász utca 14. 1. emelet 10. számú helyiségében. /mti/

bb 48. tanácskoztak az ut- és hidépítés vezetői: 1960-ban 1310 kilométer utat, 170 hidat korszerűsítettek - kétmilliárd facsemetét ültetnek az országutak mentén - pormentes utakkal kötik össze a megyeszékhelyeket a járási székhelyekkel

1960. február 3.

Szerdán az építők rózsza ferenc művelődési otthonában az ut- és hidépítés vezetői, legjobb dolgozói megtárgyalták az 1959-es tapasztalatokat és az idej feladatokat. molnár jános, a közlekedés- és postaügyi minisztérium ut- és hid-főosztályának vezetője elmondotta: ebben az esztendőben 1310 kilométer utat korszerűsítettek, 872 kilométer utat portalanítanak, 170 hidat felújítanak, és 104 kilométer hosszúságban készítenek az utépítők bekötőutakat a termelőszövetkezeteknek. bejelentette, hogy már a legközelebbi időben minden megyében utügyi igazgatóságot hívnak életre.

az utépítők előtt igen nagy feladatok állnak, hiszen az öt éves tervben az utak 45 százalékát pormentes burkolattal kell ellátni, tehát a jelenlegi 6500 kilométer helyett 13.000 kilométeren haladhatnak majd a gépkocsik pormentes uton. 1963-ig minden járási székhelyet jó uttal kell összekötni a megyeszékhellyel. el kell érni azt is, hogy a mintegy 80.000 kilométer hosszú helyi utakat megfelelőbben karbantartsák. ennek érdekében már a legközelebbi esztendőben gépesítik az utóri munkát. 1959-ben 98 millió forint értékű gépet vásárolt a közlekedés utépítési, illetve utkarbantartási célokra, 1960-ban százmillió forint értékű gépnél is többet szerez be, elsősorban kisköcsöket. három éven belül kétmilliárd facsemetét kell ültetni az utak mentén.

a beszámoló után sokan szólaltak fel és ismertették elgondolásaikat, terveiket az idej tervek végrehajtásáról. dr. csanádi györgy, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese vállalta azokat a feladatokat, amelyeket a közlekedés- és postaügyi minisztérium építőiparának meg kell oldania. 1960-ban az utasoknak 50.1 százaléka utazik közúti járművön, s ez a szám 1965-re már 60 százalékra emelkedik.

folyt.köv./

J

bb 48. folyt. / tanácskoztak az ut-... folyt./- szb

néhány évtizeddel ezelőtt, amikor vasutvonalainkon viszonylag kevesebb vonat közlekedett, a pályafenntartást még meg lehetett oldani a régi módszerekkel. most azonban, amikor a fővonalakon gyakran 10 percenként járnak szerelvények, a régi módszer teljesen elavult, használhatatlan. éppen ezért kellett a pálya-korszerűsítést gépesíteni, fejleszteni. hasonló feladatok várnak az utépítőkre is: ma még viszonylag nem sok kocsi halad az utakon, tehát a mostani építési és karbantartási módszerek egyelőre használhatók. a közúti közlekedés előtt azonban óriási távlatok állnak és éppen ezért az utépítőknek is a legkorszerűbb építési megoldásokat kell keresniük. megengedhetetlen a mostani primitív utfenntartás, ezen változtatni kell. ezt megköveteli a helyes közlekedéspolitikák.

a továbbiakban beszélt arról is, hogy a vasutnál ma már a vonatok 96-98 százaléka közlekedik menetrend szerint. még mindig hosszú azonban az utazási idő, s ezen a vasutvonal korszerűsítésével lehet segíteni. a fővonalakon népgazdaságunk nagy áldozatok árán a következő években ezt a korszerűsítést végrehajtja. ott azonban, ahol a vasut már gazdaságtalan, vagy távlatban nézve gazdaságtalan lesz, a pályák felújítására nem költ, hanem korszerű utat épít, amelyen le lehet bonyolítani a személy-, és az áruszállítást. mindezeknek végrehajtása megköveteli a helyes közlekedéspolitikát, s nem utolsósorban azt is, hogy a közlekedési építési vállalatok messzemenőig fejlesszék műszaki színvonalukat. /mti/

--

bb 49. tolsztoj: anna karennina című regényének színpadi változtatását és shakespeare: macbethjét mutatja be a héten a pécsi nemzeti színház

1960. február 3.

a pécsi nemzeti színház február 4-én, csütörtökön tolsztoj anna karennina című regényének dramatizált változatát mutatja be az író halálának 50. évfordulója alkalmából. a regényt székely julia, a pécsi pedagógiai főiskola tanárnője írta színpadra. az „anna karennina”, címszerepét krencsey marian alakítja, a darabot lendvay ferenc rendezte.

a hét másik - pénteki bemutatója - shakespeare: macbeth című tragédiája lesz a pécsi nemzeti színházban. /mti/

--

mti belföldi hírek

42 kiadás

1960. február 3.

12 óra (1) perc

bb 50 közlekedési balesetek

1960. február 3.

géczi józsef budapesti lakos az üllői ut és ecséri ut torkolatában leugrott a még mozgásban levő 50-es jelzésű villamosról. könnyelműségéért, a szabályok be nem tartásáért súlyos árat fizetett, mert az ugrást elvétette, a villamos alá került és súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

X X X

ugyancsak a szabályok be nem tartása és kellő körültekintés hiánya okozta harivig istvánné, 60 éves budapesti lakos sérülését is, aki a 12. kerület böszörményi ut és csörsz utca torkolatában haladt át szabálytalanul egy arra haladó 60-as jelzésű villamos előtt. a véletlenül és a vezető lélekjelenlétének mulott, hogy csak könnyebb sérüléseket szenvedett. /mti/

bb 51. dr. münnich ferenc üdvözlőtávirata ceylon nemzeti ünnepe alkalmából

1960. február 3.

február 4-én ünneplik ceylon függetlensége kikiáltásának 12. évfordulóját. ebből az alkalomból dr. münnich ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke üdvözlő táviratot intézett v. dahanajake ceyloni miniszterelnökhöz. /mti/

embargó ma 24 óráig!

bb 52. magyarországra látogat sukarno az indonéz köztársaság elnöke

1960. február 3.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke meghívta sukarnót, az indonéz köztársaság elnökét, hogy látogasson el magyarországra. sukarno köztársasági elnök a meghívást nagy örömmel felfogadta, és ez év áprilisában baráti látogatást tesz magyarországon. az indonéz köztársasági elnököt államfőt megillető fogadtatásban részesítik. /mti/

mti belföldi hírek

43 kiadás

1960. február 3.

12 óra (1) perc

bb 53. focok jeníő látogatása mosonmagyaróvárott

1960. február 3.

focok jeníő, az mszmp központi bizottságának titkára, győr-sopron megye országgyűlési képviselője lombos ferencsel, az mszmp központi bizottságának tagjával, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkárával szerdán ellátogatott mosonmagyaróvárra. megtekintették a mezőgazdasági gépgyárat és a kötöttárugyárat, s hosszan elbeszélgettek az üzemek vezetőivel és dolgozóival. délután focok jeníő a mosonmagyaróvári járási tanács művelődési házában a város üzeminek, gyárainak dolgozóit előtt nagygyűlésen számolt be az mszmp hetedik kongresszusának munkájáról, az időszerű gazdasági és politikai kérdésekről.

/mti/

--

bb 54. lakásépítési alapot képezhetnek a kisipari szövetkezetek -be fejeződött az okisz választmányának ülése

t sz/tr szb ki

1960. február 3.

szerdán az okisz központi bizottságban folytatódott az előző nap megkezdett választmányi ülés. foglalkoztak a szövetkezeti dolgozók munkadíjazásának kérdéseivel. kimondta a választmány, hogy egyes szakmáknál kereseti aránytalanságok tapasztalhatók és ennek kiküszöbölésére alapdíj változtatást kell végrehajtani. olyan bérkiigazítás kell tenni, amely a termelékenység fokozását, a lakosság szolgáltatásainak jobb elvégzését segíti. meg kell szüntetni egyes szövetkezeteknél a prémizálásnál tapasztalt lazaságokat. ennek a napirendnek a vitájánál részt vett és felszólalt kisházi ödön munkaügyi miniszter.

a választmány a továbbiakban elfogadta az okisz-nak a kisipari szövetkezetek lakásépítési alapjára vonatkozó előterjesztését. azok a szövetkezetek, amelyeknek anyagi eszközeik, vagyonuk olyan, hogy meg tudják teremteni a korszerű termelés feltételeit és ezenkívül tartalékalapot is képeznek, a tartalékalapot lakóház-építkezési céljaira fordíthatják, tagjaik az ott utján ebből az összegből kölcsönt kaphatnak. ezenkívül az okisz a kisipari szövetkezetek hosszulejratu kölcsönalapjából évente 20 millió forintot bocsát az ott rendelkezésére, hogy abból a kisipari szövetkezeti tagok számára lakásépítési kölcsönt folyósíthasson. a kétnapos választmányi ülés interpellációkkal és az azokra adott válaszokkal ért véget. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

44 kiadás

1960. február 3.

17 óra 15 perc

bb 55. tanácskozás a tudományos kutatók feladatairól

1960. február 3.

a kohó-és gépípar valamint a nehézipar több mint száz tudományos kutatója szerdán délután ankétot tartott a kutatómunka időszzerű kérdéseiről a vasas szakszervezet székházában.

ács ernő, a távközlési kutató intézet kossuth díjas igazgatója vitaindító előadásában rámutatott, hogy a kutató munka feltételei az utóbbi években jelentősen javultak. intézetének dolgozói bérezésükkel elégedettek, a munkaerővándorlás szinte teljesen megszűnt, a kutatómunkát is támogatja, ösztönzi a kormány helyes politikája, s javult a kutató intézetek és a vállalatok együttműködése. egyik fontos feladat most az, hogy intézeteinkben helyesen válasszák ki a kutatás témáját, olyan eredményeket kell elérni, amelyek világszinten is megállják helyüket. ehhez igen fontos a külföldi tapasztalatcsere. elsősorban olyan kutatóknak kell módot nyújtani külföldi utazásra - mondotta - akik a leghasznosabban tudják gyümölcsozttetni tapasztalataikat.

ács ernő és rajta kívül még sok más felszólaló részletesen elemezte a kutató intézetek káderhelyzetét. kifejtették, hogy az intézetekbe került fiatal mérnököknek üzemi tapasztalatokra volna szükségük. javasolták, hogy az egyetem elvégzése után a jövőendő kutatók is végezzenek gyakorlati munkát a megfelelő üzemekben.

zsolnai józsef, a vasipari kutató intézet munkatársa hangoztatta, hogy ne csak a termelés, hanem a kutatás távlati terveit is dolgozzák ki gazdasági és tudományos szerveink, ezzel még inkább az összhang a termelőüzemek és a kutatóintézetek munkája között. helyreáll

hasontló javaslatokat tett ignácz pál kossuth-díjas kutató, a műszaki tudományok doktora, fóti györgy, az általános géptervező iroda munkatársa és több más felszólaló. a jelenlévők felhatalmazták a kutatók bizottságát, hogy az elhangzottak alapján dolgozzák ki az ankét határozati javaslatát, amelyet felterjesztenek az illetékes minisztériumokhoz és szakszervezetekhez. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

45 kiadás

1960. február 3.

17 óra 10 perc

bb 56. az elnöki tanács elnöke és a külügyminiszter első helyettese fogadta a távozó török követet

1960. február 3.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta cemel yesil-t, a török köztársaság távozó budapesti követét. a török követet búcsulátogatáson fogadta péter jános, a külügyminiszter első helyettese is. /mti/

--

bb 57. a külügyminisztérium szóvivőjének cáfolata

1960. február 3.

a londoni rádió a napokban ismét világgá röpitette azt a nyilvánvalóan hidegháborús célokat szolgáló ismert és régen megcáfolt koholmányt, hogy magyarországon nagykorúságukat elért fiatalokat és másokat végeztek ki. az eredetileg amerikai forrásból származó és most az angol rádió által felmelegített hazugságot több angol, olasz és más külföldi lap átvette, az angol külügyminisztérium szóvivője pedig hivatalos nyilatkozattal igyekezett a rágalomnak a hitelesség látszatát adni. a magyar népköztársaság külügyminisztériuma, szóvivője útján, erőlyesen visszautasította az angol rádió rágalmait, londoni és római követét pedig utasította, hogy fejezze ki tiltakozását az angol, illetőleg az olasz kormánytól.

1960. február 3.

/mti/

--

mti belső hírek

46 kiadás

1960. február 3.

21 óra 21 perc

bb 58. időjárásjelentés

1960. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 3-án, szerdán este 18 órakor:

várható időjárás csütörtök estig

a hideg tovább tart. keleten derült, párs, helyenként ködös idő, nyugaton felhőátvonulások, néhány helyen havazással gyenge délkeleti, déli szél. a hideg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában minusz 4 - minusz 8, nyugaton helyenként minusz 1 - minusz 4 fok között.
/mti/

.-.

bb 59. fogadás a vietnami nagykövetségen

1960. február 3.

nguyen duc thieng, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a magyar-vietnami diplomáciai kapcsolat felvételének 10. évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott a vietnami nagykövetségen.

a fogadáson megjelent kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter, péter jános, a külügyminiszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, a magyar politikai élet számos, más vezető személyisége.

ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője. a rendkívül szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson nguyen duc thieng és kiss károly pohárköszöntőjükben méltatták az évforduló jelentőségét, a magyar és a vietnami nép egyre fejlődő kapcsolatát, a szocializmus építésében elért sikereit. /mti/

.-.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1 kiadás

1960. február 4.

6 óra

perc

bb 1. felhívás a budapesti és vidéki ifjúsági brigádokhoz

1960. február 4.

a ganz-mávg ifjúsági brigádjai megvitatták a párt legutóbbi, munkaversenyéről szóló határozatát és elhatározták: felhívással fordulnak a budapesti, illetve az ország üzemeiben dolgozó ifjúsági brigádokhoz, tegyenek vállalásokat, csatlakozzanak a versenymozgáalomhoz.

- a kongresszus után nem állunk meg - hangzik a felhívás - hanem hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére a versenyt tovább folytatjuk az év végéig. vállalásaink elsősorban azt acélt szolgálják, hogy a munka termelékenysége állandóan emelkedjék, hogy ezáltal is meggyorsítsuk a szocializmus építését.

az egyesült izzó színűveg szerelő ifjúsági béke-brigádja pedig azzal a felhívással fordul a fiatalokhoz, hogy a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére indítsanak versenyt a szocialista munka ifju brigádja cím elnyeréséért. a brigád tagjai e megtisztelő cím elnyerése céljából vállalják:

tervüket határidőre hónapról-hónapra teljesítik. eleget tesznek a minőségi követelményeknek, a selejtet az osztályátlag alatt tartják és csökkentik az önköltséget. új gyártmányok szerelésénél is biztosítják az előirányzott termelési szintet. a brigád minden tagja résztvesz politikai oktatásban. a szakmailag gyengébb dolgozókat a brigád tagjai segítik, hogy a megfelelő szintet elérjék.
/mti/

.-.

bb 2. író-munkás találkozó a ganz-mávg gyárban

1960. február 4.

a magyar írók szövetsége február 5-én nagyszabású író-munkás találkozót rendez a ganz-mávg gyárban. a találkozón résztvevő 25 névű író és a munkások megvitatták a mai magyar irodalom legfontosabb kérdéseit.

a baráti találkozó műsorában benjámin lászló, földéak jános, ridas antal, jankovich ferenc, juhász ferenc, simon istván, cs. szabó béla, és szüdi györgy költők, továbbá darvas józsef, dobozy irene, illés béla és szabó lászló írók legújabb műveikről olvashnak fel a ganz-mávg gyár dolgozóinak. /mti/

.-.